

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, principal.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA
 Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 1'75 pts.
 Un trimestre 5 »
 Fuera de la capital, trimestre . . . 5'75 »
 Extranjero, trimestre 10 »
 Número suelto. 0'10 »
 Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 158

NUM. 3.688

AÑO XIII

ALICANTE: MARTES 30 DE AGOSTO DE 1898

NOVELA REAL

El casamiento de la princesa Victoria de Inglaterra.—Amores contrariados.—Mujer constante.—Desenlace feliz.

Viene ocupándose la prensa europea del casamiento de la princesa Victoria, hija del príncipe de Gales.

Respecto á los amores de la nieta de la Reina Victoria se ocupó extensamente un periódico americano, dando detalles de los amores, verdaderamente románticos, de aquella dama de estirpe real, con un banquero arruinado, que á fuerza de trabajo logró reintegrar á su nombre comercial el crédito perdido en el célebre é involuntario *crac* de Baring, de quien es hijo el futuro de la princesa en cuestión.

De cómo llegó á encenderse en el corazón de la princesa la llama de esa pasión novelesca, nada dice el periódico aludido; tan sólo participa que la princesa Victoria llegó un día á manifestar que Baring era un hombre euérgico, de gran corazón, que la amaba, que ella lo amaba igualmente á él y que sólo con él llegaría á casarse.

La Reina Victoria, que en aquella ocasión residía en su castillo de Balmoral, llamó á capítulo á la princesa su nieta, y ante las contestaciones de ésta, que con toda entereza confirmó su decisión de casarse con Cecil Baring, estuvo á punto de sufrir una apoplejía. La sangre de la Emperatriz de las Indias se rebelaba ante las plebeyas pretensiones de su nieta.

Además, la princesa, en el discurso de su conferencia con la Reina, expuso con toda claridad, y hasta con crudeza, sus opiniones sobre las prerrogativas de la realeza, las distinciones sociales y echó, por fin, mano de tales teorías, «dignas de los *meetings* de Hyde-Park,» que por ella quedó el campo de batalla, venciendo á la que por primera vez era veucida.

Por su parte, el príncipe de Gales interrogó á su hija que, sin empacho alguno, le respondió:

—Quiero casarme con el hombre que amo, sea cual fuese y venga de donde viniere. Si amase á un operario de los *dohs*, no pondría reparo en casarme con él.

—Déjeme, pues—continuó diciendo á su padre,—casarme con el hombre que amo ó no me casaré nunca. En nada tengo los príncipes, los duques ni los grandes dignatarios; desprecio con toda mi alma á la tercera parte de los hombres que encuentro en las *soirées* de gala.

Creyeron el padre y la abuela de la romántica princesa que ésta desistiría al fin de aquel su primer amor; pero Victoria, firme en su decisión, renunció á las pretensiones de príncipes, de nobles y hasta de pares de Escocia, contentando humorísticamente y con imperturbable

buena humor á las demandas de matrimonio.

Cuenta el periódico extranjero del que tomamos estas notas, que sólo una vez perdió la paciencia: cuando su padre le propuso como marido á William Waldorf Astor.

—¡Casarme con ese hombre—respondió,—antes me desposaría con un reptil!

Cuando cuatro años ha la casa Baring sufrió aquella espantosa quiebra y Cecil Baring tomó la dirección de los negocios de su padre, todo el mundo financiero fijó la vista en aquel hombre que, merced á su inteligencia, su laboriosidad y su energía logró pagar hasta el último céntimo los créditos de la casa Baring y constituir fabulosos dotes para sus hermanas.

En tanto la princesa había abandonado, como muda protesta contra su regia familia, sus galas y tocados, y había dejado de asistir á los bailes y *soirées*.

Dedicase á saber cómo viven los pobres del Reino Unido, y pasa la mayor parte del tiempo en visitar á los infelices indigentes en sus mirabiles tugurios de la capital.

Cierta día, encarándose con su padre, le dijo «que los infelices desgraciados que muera de hambre, que son víctimas del mal social, no son los responsables. Es á vos al que cabe la responsabilidad de todos estos sufrimientos.»

Llegó en sus extravagancias á asistir un día, en Depport á un *meeting* socialista en favor de los derechos de la mujer.

Por fin parece que, gracias á los buenos oficios de la princesa Beatriz y lord Rosebery, esto del casamiento se arregla, y la princesa dará su mano al elegido de su corazón, hoy ya lord Rebelstoque.

—Es buena mujer; gran mujer desde todos los puntos de vista, no obstante sus extravagancias, dice el príncipe de Gales á sus intimos, hablando de su hija.

—¡Oh!, es buena, tal vez la mejor de todos nosotros.

CRÓNICAS VOLANDERAS

IMPASION CALLEJERA

Como yo advirtiese el paso de la camilla por la calle Mayor, me acerqué. No oficiaba de gacetero curioso, ni de impertinente entrometido. Iba atraído por un señuelo de dolor, al que nunca supe resistirme.

Tendido en la camilla, amarrado, por que no se volcase con los vaivenes de los conductores, iba un hombre boca arriba. ¿Quién? No sé, ni me importa. Era un hombre, y eso bastó para que, sin cuidarme de ulteriores particularidades, me interesase la desgracia. ¿Como ha ocurrido eso?—preguntaba á mi lado una moza de

partido, una de esas que, sin dejar de ser hermanas de Rafaela la Generosa, la heroína de Valera, poseen un gran corazón.

Alguien, inmediato al grupo de curiosos, hubo de informarla. Era un obrero simpático y locuaz, que parecía disfrutar mientras describía el caso con pormenores dramáticos. «Al pasar yo frente á la obra—decía—noté que la gente trabajaba después de anochecido. Eso no está bien—líje yo,—porque á lo mejor se *escalabra* un hombre. Con mi jornal en el bolso, me colé en la tienda que hay al lado de la obra y me eché al zurrón dos tintas para alivio de penas. Naturalmente, ¿qué va uno á hacer?

—Buen hombre, al grano—le interrumpió la moza impacientemente...

—He querido decir que estaba frente por frente de la obra, al auto de lo que ocurriese. Así que despaché con Sandalio, pagué, lié un cigarro y salí. Aún trabajaban. ¡Así se *espachurra* un hombre!—me dijo—y eché á andar para mi casa. A poco, me paró un compañero, me pidió lumbré y charlamos. ¿Has visto eso?—le dije mirando *pa* la obra.—¿El qué?—Pues eso.—Nos volvimos y ya la gente, apeloñada frente á la obra, gritaba.

—Es que se ha *escalabrado* un hombre—le dije al compañero.—Doblamos para otras, y le vimos todo lleno de sangre y boca arriba, como si se ciscara en la madre del contratista...

—Y, diga usted—apunté yo,—¿por qué no trabajan sobre andamios seguros, de esos que tienen barandilla?

—Vamos, señorito, no sea usted mandria. Ni que los albañiles fuésemos mujeres. ¿Le parece á usted bien que al pasar la gente le vean á uno con las manos en una percha? En la faena, como en la guerra, hay que exponerse. Si no, el oficio sería una cosa de faldas... (Histórico).

Lorena

PROGRESOS CIENTIFICOS

He aquí, según *La Nature*, los más notables que se han realizado desde la Exposición universal de 1889:

- 1.º La bicicleta, que sólo en rudimentos existía en aquella época.
- 2.º El automóvil de petróleo ó eléctrico, de porvenir quizás aun mayor que el de la bicicleta.
- 3.º Los ferrocarriles eléctricos, que entonces no existían.
- 4.º Las corrientes polifásicas, de tanta importancia en la extensión y distribución de las fuerzas motrices naturales.
- 5.º La turbina Laval, dispositivo nuevo para la utilización mecánica del vapor á alta presión.

6.º El motor de combustión interior, de Diesel; método el más económico que se conoce para la transformación del calor en trabajo.

7.º El carburo de calcio, generador de gas acetileno, que es el agente de la iluminación del porvenir.

8.º El cinematógrafo, que tanto nos ha maravillado.

9.º Los rayos Rontgen, que han introducido una revolución en el arte de curar!

10. El aire líquido industrial, ya práctico, merced á los trabajos de Mr. Linde.

11. La fotografía de los colores, muy adelantada.

12. La fotografía sin alambres, llena esperanzas.

13. La luz fría, obtenida por luminiscencia de gases enrarecidos, atravesados por efluvios eléctricos.

VARIEDADES

La manía de coleccionar se ha desarrollado hasta un punto que, un hecho curioso y reciente, bastará para demostrar el impulso que ha adquirido, las proporciones que ha tomado y el número inmenso de sus adeptos.

No hemos de hablar de los coleccionistas de sellos de Correos, por más que son de los constantes y numerosos; nos referimos á rrido en Francia con las nuevas monedas vellón niqueladas, que han venido á sustituir á las antiguas de cobre, idénticas á los *perros grandes y chicos*.

La Casa de la Moneda ha acuñado 435.000 francos de vellón niquelada, y ya no se encuentra un solo que han desaparecido de la circulación pública á la colección.

La indicada suma, en piezas de diez céntimos convertida, da una cifra de 4.350.000; en piezas de cinco céntimos, representa 8.700.000; tomando por término medio la cifra de seis millones, deduciremos que existen otros tantos acaparadores ó coleccionistas, y aun suponiendo que éstos hayan querido conservar una moneda de diez y una de cinco céntimos cada uno, aún resultará que hacen falta tres millones de coleccionistas para hacer desaparecer de la circulación, como ha sucedido, todas las acuñadas por la Casa de la Moneda de Francia.

El hecho se presta á meditaciones, y aun pudiera basar en él un hábil financiero una combinación de seguro resultado. Bastaríale emitir al doble de su valor y con destino á los empedernidos coleccionistas monedas nuevas y bonitas y sellos de Correos, de correcto dibujo y finos colores, cuya salida ó colocación nos parece habría de ser segura y rápida.

P. de Néblis

LÍNEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes e informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Angles, 19, Alicante

—Que después de marcharnos Julia y yo debiste levantarte, encender la lámpara y cambiar de traje, y que por consiguiente no dormías.

—No es cierto: te has equivocado. No tenía puesto el peñador de que hablas.

—¡Míralo!—interrumpió Georgette, cogiéndolo de encima de su cama. Es el que me dejaste el otro día para servirme de modelo.

—Ah! ¿Era para eso para lo que me lo pedías?—respondió la señora Riccardi, mirando á su hija con espanto.

—Sí. Quería asegurarme de que no me había equivocado. Mira, aquí falta un pedazo de bordado, que se ve está arrancado (y al decir esto señalaba un lugar en el que en efecto faltaba un pedacito).

Mad. Riccardi se hubiese puesto más pálida si hubiese sido posible.

—¿Quieres ver el pedazo que falta?

—Y Georgette fué á un pequeño *chiffonnier* sin esperar la respuesta de su madre, y sacó de uno de sus cajones un pedacito de tela amarillento y lleno de manchitas parecidas á las que produce el agua en la hoja de lata, cuyo pedacito se adaptaba perfectamente al lugar indicado.

María se apoyó en el respaldo de una butaca para no caer al suelo.

—¿Y sabes dónde lo recogí el día mismo del crimen sin que nadie se aperoibiese?—prosiguió Georgette implacable.

Estabas acostada y Julia, que se hallaba junto á ti, se disponía á salir.

Al verme desnuda y descalza me refiiste. Te di un beso llorando y te dije que tenía miedo.

Julia te dió las buenas noches, apagó la lámpara y no dejó en tu habitación más que una lamparilla, como de costumbre. En seguida me cogió en brazos, fué al salón, cerró la ventana con cuidado y me llevó á mi camita.

—¿No es esto cierto?

—Es posible... no recuerdo todos esos detalles—respondió María asustada de aquella precisión de memoria y comprendiendo que la amenazaba un golpe terrible, aunque no sabía cuál ni cómo. Lo que más la trastornaba era la actitud glacial de la joven, la durez inesperada de sus miradas y la firmeza implacable de su voz.

—Yo lo recuerdo todo muy bien—prosiguió Georgette—porque no dormí aquella noche como *tampoco dormiste tú*,—añadió con una sonrisa amenazadora. Prosigo: así pues, quedó la lámpara apagada, y de eso entraste con ella encendida.

Mad. Riccardi sintió un estremecimiento.

—Fué, pues, preciso que te levantasess y te fué á tu habitación, debiste oír lo que se dijo y recordarlo.

—La lámpara no estaba apagada—balbuceó.

LA BUENA DOCTRINA

En el salón de lectura del Casino hojeábamos las revistas ilustradas del extranjero, correspondientes a la última semana, cuando de pronto interrumpió nuestra distracción una voz que del lado de la mesa, más que decir, gritaba llena de noble indignación: Eso, eso debiera ser el periodismo, el recuerdo permanente y constante de todo lo olvidado, el Padre Nuestro, el Ave María, el Credo, la Salve, los Mandamientos de la ley de Dios, sobre todo los Mandamientos de la ley de Dios, código inmortal promulgado desde el Sinaí, y que nadie ó muy pocos practican.

No acertábamos á dar cuenta de las causas que motivaban la peroración extraña del personaje de aspecto noble y simpático que recorriendo la mirada encendida por el salón y con el periódico en la mano que estaba leyendo, requería de los pocos que allí nos encontrábamos el asentimiento de cuanto acababa de afirmar, esto es, que los periódicos no debieran ser otra cosa que catecismos de la doctrina cristiana, que refrescaran al hombre la memoria de cuanto aprendieron de niño, máximas sublimes que compendian toda la moral de la sociedad y de los pueblos.

Luego, sin pretenderlo acaso, el susodicho personaje nos enjareto un discurso basado en la situación del país y en su visible y desdichada decadencia, fundándolo en el olvido de la ley de Dios, del Padre Nuestro y de todo cuanto en sentido irónico publicó *El Graduador* el domingo por haberle tachado la previa censura de su sección política, cosas que por lo frívolas é insustanciales habían de valer mucho menos que esos trozos de poema sublime y religioso que dió á sus lectores, no sabiendo sin duda con qué llenar el hueco de sus columnas.

Si reflexionásemos sobre las consideraciones expuestas en el salón de lectura del Casino por el personaje que nos ocupa y que nos resultó un patriota de alto sentido moral y político, ¡Cuántas cosas pudiéramos decir! Pero no queremos presentarnos como blanco de la despiadada burla de los *sprits forts* que tosen fuerte, beben *criminal*, escupea, por los colmillos y leen *El Motín* haciendo alarde á toda hora de que son ateos, *gracias á Dios*, como decía el protagonista de la pieza lírica *El Monaguillo*.

La moral, la religión sin exaltaciones ni fanatismos, la creencia sencilla que nuestros padres nos inculcaron, la fe que atestigua nuestra humildad para conocer de Dios sus altos misterios, esa es la buena vía, esa es la vía redentora; pero, querer el hombre con arrogancia de Satán conocer de las ciencias infusas sus impenetrables secretos y sus tenebrosidades más hondas, cuando en verdad no es otra cosa que una masa informe de ignorancia y de estupidez y á la que ajusta sus aspiraciones sociales y políticas para llegar con el error que ofusca á la meta de la perfección humana, es de lo más descabellado que puede darse.

Hoy cualquiera es maestro; el más infeliz da al aire libre lecciones de política y de sociología, y es de ver como censura, como raja, como corta todo lo podrío del órgano social, y el miembro, átomo de la masa corrupta y

hedionda de que tanto abomina, no conociendo siquiera lo más rudimentario de nuestras leyes morales, ni ama á Dios sobre todas las cosas, porque no cree en él, jura en nombre de la verdad por la mentira cuando la mentira le satisface; nada santifica ni respeta, ni á su padre honra ni á su madre tampoco, mata si la pasión y el odio ofusca su entendimiento, fornicación, roba, levanta falsos testimonios, desea toda mujer y codicia todos los bienes ajenos. Si, no lo neguemos, todo esto se hace con más ó menos hipocresía, y si eso se hace con esas pasiones desatadas, con ese extravío moral á donde van los pueblos? á la abyección, al afeamiento, á la anemia, á la muerte.

No hay nada viril, sin fe en el corazón ni esperanza en el alma, y como nos faltan esas virtudes, base de toda regeneración y elixir de toda vida, de aquí el que dudamos que lleguemos á ser fuertes, poderosos, respetables por nuestra seriedad y considerados por nuestras virtudes, que hablan de tener algo de los antiguos espartanos que colocaron á Grecia en la meta de la civilización del mundo.

CONCAUSAS

El pensar humilde y receloso, acerca de la política en sí, y en general, de las cosas del Estado, acarrea y acarrea siempre el gravísimo peligro de llegar á la impotencia antes de haber probado la primera y más grande de las virtudes: la voluntad. Implica el suicidio la negación previa, en todo tiempo infecunda, de la energía de los pueblos.

Y así se cae en desdichados convencionalismos, estimando el defecto como razón, para no inquirir la razón que anule ó extinga el defecto. Cuando las naciones se ven, como la nuestra en estos instantes, envueltas en un ambiente tan asfixiante, y sugestionadas por la duda de sí mismas, sus clases directoras se entregan con los brazos cruzados á la corriente de semejantes fatalismos, hay que temer por ellas, pues el mal que comienza por insignificante calentura, pronto se convertirá en dolencia gravísima que aniquile y corrompa el cuerpo del paciente, si no se atiende á su remedio.

En las presentes circunstancias, la enfermedad nacional exige la reunión de las Cortes como único organismo, bueno ó malo, á quien corresponde conocerla y estudiarla, y, sin embargo, se dice, pretendiendo dogmatizar, «que en general no se cifran en ellas grandes esperanzas, porque descontento el objeto inmediato, que es autorizar la paz, sabe muy bien la gente que no bastan unos cuantos discursos, ni es obra de unos pocos días una misión que el echar las bases de la regeneración del país.»

Semejante afirmación es, en verdad, poco caritativa, hecha después de haber preconizado en días anteriores, como verdad absoluta, la decadencia y otros excesos de este generoso pueblo español. Es decir, que se incapacita ahora caprichosamente al Parlamento, como antes se le habían negado á la gran masa de la nación sus históricas virtudes. Y, ¿por qué? Este es el secreto; lo público es que Parlamento y nación, ni desoyeron solicitud, ni escatimaron sacrificio.

Nada puede suprimirse sin que sea inmediatamente sustituido, y, por lo tanto, ¿qué

piensas los que tal afirman respecto á la sustitución del pueblo y del régimen?

Pero acaso la razón principal de todo esté en eso que hemos convenido en llamar medio ambiente y para destruir sus efectos tengamos que empezar de nuevo, como en el año 40, á iniciar en las lecciones relativas los derechos y los deberes del pueblo, y decir con Lammenais que «ya no es un problema, sino una verdad generalmente reconocida, que la instrucción es la medida común de la prosperidad y grandeza de las naciones, y que así son ellas poderosas ó débiles, felices ó desgraciadas, según son ilustradas é ignorantes.»

Es triste, después de tantos años, volver á recordar estos principios, que nadie debía haber olvidado. Pero es lo cierto que sólo por ese camino podrá llegarse á la realización de esas grandes hipótesis que suenan á hueco en estas circunstancias.

Las faltas mismas, que por otra parte se atribuyen de igual modo al Parlamento, acaso reconozcan el mismo origen; y aunque éstas en manera alguna pueden anular la verdadera misión de aquel organismo, fuerza es confesar que son lamentables, y antes que prescindir de él urge el remedio.

En la actualidad apenas hay en las Cortes una docena de representantes que hayan producido obras de utilidad pública. Los hombres pensadores hace muchos años que forzosa ó voluntariamente se han retirado á su gabinete de estudio.

Sería, pues, más lícito pensar en esto, en atraer las fuerzas vivas del país á la obra común del Estado, que en lamentarse de una pseudodecadencia, que no es otra cosa que falta de concurso por efecto de la fe perdida, pues es verdaderamente escandaloso tomar el todo por la parte, y aun así, hacer luego de ésta mangas y capirotos por temor á que no responda.

De esa manera llegaremos pronto á lo que dicen que hemos llegado, engañando con la verdad á la opinión pública, pues después de todo, es más difícil sostenerse en la prosperidad, que alcanzarla con el esfuerzo y constancias que tanto dignifica.

(El Globo.)

ECOS POLITICOS

Nuestro apreciable colega *La Unión Democrática* conmemora con un sentido artículo el segundo aniversario de la muerte de D. Ramón Bono Guarnier, jefe provincial del partido republicano progresista.

Con tal motivo nosotros, que estimábamos en lo que valía la amistad particular del finado, enviamos á su distinguida familia nuestro pésame más sentido por el vacío que dejó en ella.

Duélese nuestro apreciable colega *El Correo* de la oposición que un concejal del Ayuntamiento hizo en la última sesión, á una solicitud presentada por la Cruz Roja de Vigo, y en la que pedía socorro para atender á la curación, y al cuidado de los heridos y enfermos que regresan en los trasatlánticos de Cuba.

Dicha instancia pasó á la comisión de Hacienda, la cual dictaminará con la urgencia del caso, siendo muy probable que interpretando el unánime sentimiento de la corpora-

ción, acuerde que deben remitirse fondos á la Cruz Roja para el laudable objeto que trata de destinarlos.

No le ha parecido bien á *La Opinión* que le dejémos que sus abonados y lectores debieron enviar señalado con lápiz al Sr. Beranger su artículo del otro día titulado «La verdad toda», por tratarse de los doscientos millones de pesetas que votó el país para el fomento de nuestra marina de guerra.

Por toda contestación el colega nos dice, que el Sr. Beranger, antes que ministro con el Sr. Cánovas, lo fué con el Sr. Sagasta.

Y bien y qué, decimos nosotros ¿quién entendía de cosas de la marina más que el señor Beranger? ¿Quién dirigió... el despilfarro?

El Republicano publica el domingo dos cartas de los señores D. Andrés Hurtado, de Villena, y D. Juan Bautista Javaloyes, de Elche, individuos de alguna representación que han sido del comité provincial del partido republicano progresista, y de su lectura se deduce que aprueban la actitud en que se halla colocado el Sr. López Campello y que permanecen á su lado en la disidencia.

Todas estas cosas llevan mareado á nuestro apreciable colega *La Unión Democrática* en término de haber renegado ya de la política de sus amigos, que no puede ser—dice—ni más suicida ni más perturbadora.

Soltó la especie un periódico de oposición, de que el Sr. Moret había empleado en el ministerio de Ultramar á algunos deportados filipinos, y *La Opinión* creyendo de buena fé lo que de mala se ha dicho, hace los consiguientes comentarios á la noticia.

Por ese sistema mañana cuando sea poder el Sr. Silvela, le atribuiremos cosas que no haga por el placer de presentarlo á la opinión pública, como blanco de un sin fin de inconveniencias y de torpezas que por el vulgo forzosamente han de ser creídas, como pretende *La Opinión* hacer creer lo que se atribuye al ex-ministro de Ultramar.

El primer suelto de la miscelánea política que publicó el domingo *El Correo*, nos ha traído á la memoria lo que viene haciendo un periodiquillo político de Madrid, al abrigo y amparo de la previa censura, el cual sale todos los días horriblemente mutilado, y no por el lápiz del fiscal, sino por ahorrarse un par de cajistas.

Este clama desesperado contra la previa censura, pero en el fondo de su alma y porque así conviene á sus intereses, desea y hace votos para que no se levante.

Así justifica sus blancos y sus huecos.

El Graduador cree de buena fé que tenemos el padre alcalde en lo que se refiere á la previa censura y se equivoca, pues alguna vez se nos han tachado sueltos que no ha creído la autoridad militar conveniente que los publicáramos, habiendo nosotros sin disgusto actualado su previsora resolución.

La Unión Democrática dice: «Ahora con motivo de las próximas elecciones provinciales, habrá jaleo entre la gente monárquica y cábalas y componendas.»

—Estoy segura de lo contrario. Me parece estar viendo todavía á Julia bajando la mecha y soplando por encima del tubo. Es más; quiso llevarse la lámpara, y tú le dijiste que la dejase, *contra tu costumbre*.

Frio sudor inundaba el rostro de Mad. Riccardi.

—Hay más. Te vi acostada á las once y media; me acuerdo perfectamente de la hora, porque Julia me dijo que hacía mucho tiempo que debías estar durmiendo. En aquel momento tenías un peinador de muselina blanco, sencillito, sin ningún bordado. Tu peinador habitual de noche.

Mad. Riccardi se estremeció por segunda vez, y sus ojos se agrandaron en extremo.

Empezaba á comprender el final.

No tuvo fuerza para interrumpir á su hija, cuyo aspecto de Nemesis vengadora le inspiraba un terror muy grande. Sentía que se iba estrechando el círculo de hierro en que parecía estar encerrada, y no intentaba romperlo.

—Cuando se cometió el crimen—prosiguió Georgette, haciendo vibrar sus palabras—se llenó la casa de gente y de ruido.

Julia se levantó precipitadamente sin pensar en mí; se puso una falda y fué á ver lo que pasaba.

El jardinero llegó á su vez.

Aquel ruido continuo y aquellas idas y venidas me causaban la fiebre. Me creía presa de una pesadilla. A través de las puertas abiertas y cerradas violentamente, llegaban á mis oídos palabras terribles.

El jardinero volvió á pasar por delante de mi habitación; iba hablando en alta voz:

—¡Ah, qué desgracia!—decía—un asesinato. ¡El señor florito!... quién lo hubiera creído!

Comprendí que habían asesinado á mi padre, y aunque no sabía á punto fijo lo que quería decir aquello, tuve miedo y quise averiguar la verdad.

Me levanté á tientas. Me puse las zapatillas, porque me habías refido antes por andar descalza. Me tapé con lo primero que encontré y me fuí sin hacer ruido hasta la sala.

Allí ví un cuerpo tendido en el suelo, cubierto con una sábana ensangrentada; el suelo estaba manchado igualmente de sangre. Dos gendarmes de pie junto al cuerpo hablaban en voz baja.

Mi padre no estaba allí, ni tú tampoco.

Me puse á llorar y á gritar: «Papá, dónde está papá.» Los gendarmes se volvieron. Cambiaron algunas palabras en voz baja, y uno de ellos dijo:

—¡Es su hija!

Vino hasta mí, me cogió de la mano y me llevó á tu habitación. Estabas arrodillada en un reclinatorio y llorabas con la cabeza oculta entre las manos.

Me precipité hacia tí. Tenías un peinador con ricos bordados, el más bonito de todos los que poseías, aquel que causaba mi admiración de niña y me hacía pensar que cuando fuese grande tendría uno igual.

—¿Y qué prueba todo eso?—murmuró la viuda de Jorge completamente abatida.

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Pelayo.
Santo de mañana.—San Ramón.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana.—Correo, salida, 4'40 tarde; regreso, 7'56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafranqueza, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

Nosotros los republicanos progresistas veremos los toros desde la barrera. No votamos. De modo que ahora le toca de turno picar a Charpa. Porque La Unión acaba de votar su comité provincial y ha dado el gran batacazo. Como que se encuentra en la enfermería congestionada, como el Inglés de la última corrida de Guerra y Bomba.

Envidias. Miren lo que dice El Graduador: «El Correo tiene la habilidad de escribir muchas cosas, que no caen bajo la acción de la censura. Nosotros somos más desgraciados. Nos lo quitan todo.» Porque todo lo lleva al aire; escándalo; las cosas se llevan entre la camisa y la piel, como las tortas de atún de que nos habló el otro día nuestro amigo y paisano el Sr. Altamira. Luego, créanos El Graduador, el domingo salió muy simpático, rezando el Padre Nuestro y con los ceceos graciosos del parvulillo.

Nuestro apreciable colega El Correo está de enhorabuena; ha recibido una carta del señor conde de Vía-Manuel, á quien llama solamente nuestro respetable correligionario. Este se encuentra en Zarauz, bueno de salud y... como si leyéramos en su pensamiento, haciendo votos por el advenimiento al poder del Sr. Silvela, como nuncio de paz de la política de la capital y de la provincia.

La Opinión dice: «Decíase anoche que se abrirán el día 5 las Cortes y sufrirán una desilusión los que crean que con la apertura de las Cámaras han de coincidir el levantamiento de la suspensión de garantías y la supresión de la previa censura.» De modo que La Opinión no cree en esos ofrecimientos y trata de curarse en salud, á fin de que no le sorprenda la decepción y el engaño. Nosotros, más cándidos, creemos de buena fe que se levantarán la suspensión de garantías y la previa censura, para que retoce á su placer la prensa, contándonos cosas que nos entusiasmen.

LOS YANKEES EN CUBA

Desarme de los rebeldes. Washington 27.—El general Lawton, gobernador de Santiago de Cuba, ha conferenciado con el cabecilla Castillo acerca del desarme de los rebeldes cubanos. Los jefes de éstos han abandonado la idea de ocupar la ciudad. La administración de ésta ha sido reorganizada sobre las antiguas bases. Mortalidad en Santiago. Nueva-York 27.—Aumenta la mortalidad de la población civil en Santiago de Cuba. Terremoto en Santiago. Nueva-York 27.—Ayer se sintió en Santiago de Cuba un terremoto, que ha causado desperfecto en algunos edificios. La administración militar. Nueva-York 28.—Continúa la agitación contra la administración militar. La opinión pide que se abra una información para depurar la responsabilidad de la administración sanitaria en los principales campamentos, y la que corresponde á la intendencia.

Viveres á los menesterosos. Dice el Standard de Nueva-York que el presidente Mac-Kinley ha resuelto hacer uso de la autorización del Congreso para mandar viveres á los menesterosos de Cuba. Con este objeto ha salido para la Habana el vapor Corsair, conduciendo un millón de raciones. Esto se hace á pesar de las protestas de Blanco, que pretendía tener derecho á aceptar viveres. El general Blanco añade que los yankees que formaban parte de la partida de Máximo Gómez, han regresado á la Habana hambrientos y quejándose de los malos tratos que han recibido de los insurrectos. Los comerciantes de Santiago de Cuba consideran á los insurrectos como una amenaza continua contra el comercio y la propiedad. Los cultivadores se niegan á regresar á las plantaciones. No llega al mercado ningún producto, lo cual produce una verdadera carestía. Los negociantes se abstienen de hacer contratos hasta que se defina mejor la situación política.

Lo que pasará en Cuba. Examina Le Figaro esta cuestión, y después de ocuparse de la actitud en que se han colocado los rebeldes después de firmado el armisticio, dice lo que copiamos á continuación: «¿Qué ocurrirá cuando el último soldado español embarque en el último barco que ha de llevar á la Península los restos del ejército que manda Blanco?»

Los insurrectos, destruidas sus ilusiones, ven ahora que no han hecho sino cambiar de dueños. Probablemente volverán á practicar el bandillaje. Creemos que los Estados- Unidos no tardarán en adoptar las medidas que exige la situación. No se ha resuelto en Casa Blanca la conquista de Cuba por el solo amor de la gloria. Formanse ya grandes Sociedades mercantiles é industriales, dispuestas á sacar partido de los inmensos recursos que ofrece á su iniciativa la Gran Antilla. El gobierno de los Estados- Unidos no tolerará que algunos millares de insurrectos hagan imposible la mejora económica de Cuba. El general Corbin ha advertido recientemente cuáles serán los procedimientos americanos. «Cuando el ejército de los Estados- Unidos dijo el citado general—haya ocupado la isla, resolverá el problema de la insurrección de un modo «expeditivo».

LA PAZ

La comisión de París. Washington 27.—En los círculos políticos se asegura que ya están nombrados todos los individuos que han de formar la comisión encargada de negociar con la española en París el tratado definitivo de paz. Desempeñará el cargo de secretario mister Jhon Moore, alto funcionario del departamento de Negocios Extranjeros, identificado por completo con el secretario de Estado, Mr. Day, y útilísimo auxiliar de éste mientras ha desempeñado las funciones de ministro. Como agregado á la nueva secretaria figurará en la comisión el antiguo secretario de la legación de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Mac-Arthur.

La prensa continúa discutiendo la conveniencia de someter todo el Archipiélago filipino á la protección de los Estados Unidos. Los republicanos abogan por la completa anexión, y confían en que apoyarán resueltamente pretensión tal los comisionados Davies, Frye y Whitelaw Reid. Los demócratas combaten esa solución, contraria á las tradiciones de la política norteamericana y á la letra y espíritu de la Constitución.

Muchos creen que prevalecerá una solución intermedia, de que hace días parecía partidario el presidente; la de anexionar la isla de Luzón á los Estados Unidos, poner limitaciones á la dominación de España en el resto del Archipiélago, y exigir ventajas comerciales para los productos norteamericanos.

Un artículo del periódico «Le Temps» París 27.—Le Temps dedica su boletín de fondo á la próxima reunión de Cortes en España. La inmediata convocatoria del Parlamento parecele al Temps muy digna de elogio. Aconseja á los representantes del país que no pierdan el tiempo en debates estériles en momentos en que tan útiles pueden ser sus trabajos para el porvenir de la patria. Termina consignando la esperanza de que sin gran discusión, las Cortes sancionarán con su voto la firma del Protocolo que pone fin á la guerra hispano-americana.

PUERTO-RICO

Insurrectos contra yankees. Nueva-York 27.—En un telegrama de Ponce se afirma que una partida de guerrilleros portorriqueños atacó un tren que conducía fuerzas norteamericanas y macheteó al maquinista. Las tropas que iban en el tren persiguieron á los rebeldes y lograron hacerles prisioneros. Temporales en Ponce. Nueva-York 27.—Los ríos de la región de Ponce han tenido gran crecida por las lluvias y ésto dificulta y retrasa la repatriación de las tropas americanas. El vómito. El Galignani dice que la fiebre amarilla hace grandes estragos entre los yankees en Puerto-Rico, y dice que el general Miles, teniendo en cuenta los peligros de esa enfermedad, se quedará solo con 5.000 hombres, que son los más necesarios para sus planes, y enviará los restantes á Jacksonville.

Los yankees y los insurrectos

El corresponsal del Times en Nueva-York, telegrafía á su periódico: «Los despachos de la Habana arrojan alguna luz sobre la situación de Cuba. Los insurrectos envían cartas amenazadoras á los cubanos que han permanecido fieles á España. Los principales comerciantes de Cienfuegos

y los dueños de plantaciones de aquel distrito, han sido advertidos de que tienen que salir de la isla.» El Herald de ayer, á su vez, dice en su artículo de fondo: «Los cubanos no quieren ó no pueden comprender y apreciar el hecho de que un Protocolo de paz firmado por España y los Estados Unidos, y que, no solo no tienen derecho á atacar á sus antiguos enemigos, sino que al hacerlo así retrasan el principal objeto de la guerra, es decir, la libertad de Cuba.» El mismo periódico dice hoy: «El gobierno americano, ó apoya á los cubanos y de este modo se hace cómplice del asesinato de los españoles, ó da á entender á los insurrectos que tienen que acogerse á la bandera estrellada. Si se adopta esta línea de conducta—y ¿qué otra cosa se va á hacer?—y los cubanos se negaran á obedecer, el gobierno americano tendría que considerarlos como rebeldes y filibusteros, haciéndoles ahorcar del árbol más próximo, y si es en la mar, de la antena de un a corazado. Los Estados- Unidos no tienen más remedio que tomar partido en la contienda, y tomarlo del lado de la ley y del orden.»

ECOS LOCALES

El domingo por la noche dió su última función en el teatro Principal la simpática y hermosa artista Mlle. Geraldine, siendo muy aplaudida en cuantos trabajos ejecutó. Anoche y alternando con la compañía infantil del señor Bosch, funcionó en el Teatro circo. La oficialidad del batallón de Wad-Ras, que llegó el domingo á esta población en el vapor Cataluña, celebró un banquete en el hotel Iberra, acompañándoles la oficialidad del regimiento de la Princesa, que guarda esta capital. También los sargentos de ambos regimientos celebraron una comida que fué servida en el cuartel por el acreditado fondista señor Iberra. Las tropas comieron un rancho extraordinario, saliendo el batallón de Wad-Ras por la tarde en un tren especial.

Resumen de los servicios prestados por la fuerza de carabineros durante el mes de Julio próximo pasado: Número de aprehensiones: Tabacos, 329; tejidos coloniales, etc., 100; caballerías, 15; carruajes, 5; buques, 5; reos de contrabando, 103; auxilios en naufragios, incendios, etc., 27; detenidos por criminales, prófugas y desertores, 87.

A fines del actual zarpará de Barcelona un trasatlántico que conducirá á Filipinas la correspondencia retrasada durante la guerra y la que se deposite en la actualidad.

En cumplimiento de un precepto legal, se ha expuesto al público por el plazo de 15 días, el presupuesto ordinario de la zona de ensanche de esta capital para el ejercicio de 1898 á 1899, aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento, con el fin de que puedan formularse las reclamaciones oportunas.

Esta tarde saldrán para Madrid con objeto de tomar parte en la corrida que se ha de celebrar el día 4, la cuadrilla de Señoritas torreras.

La Gaceta ha publicado una Real orden del Ministerio de Hacienda aprobando el Reglamento para el régimen de la intervención del Estado en el arrendamiento de las salinas de Torrevieja.

Las operaciones verificadas en la Caja especial de Ahorros de Alicante, desde el día 8 de Agosto al 13 del mismo, son las siguientes: 795 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 10.365 pesetas. 836 desempeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 11.505 pesetas. 32 imposiciones por continuación y nuevas, importando 13.180 pesetas. 12 reintegros á cuenta y por saldo, importando 9.776'84 pesetas.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	00'00
Londre chéque.	00'00
4 por 100 Interior.	57'60
Id. Exterior.	67'40
Amortizable.	67'00
Cubas 1886.	69'00
Id. 1890.	43'00
Banco de España.	336'00
Tabacos.	223'00
Obligaciones Tesoro.	101'70
Idem Aduanas.	87'75

ACADEMIA

Recomendamos á nuestros lectores de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirigen en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado á Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado. Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL

entre Oran, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Oran los miércoles de cada semana, é igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes, admitiendo carga y pasajeros. El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 31 de Agosto directo para Orán, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

POR Don Francisco Figueras y Bushell Profesor y Perito Mercantil Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio del libro no exceda de 7'50 pesetas. Los pedidos pueden hacerse al autor, calle de Comercio, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido abonará su importe.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos. 35 años de éxito creciente. Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América. Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada. BORRELL HERMANOS Asalto, 52, Barcelona

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—Gran función para esta noche á las nueve en punto, por la compañía infantil.—Cuadros disolventes.—El dúo de La Africana. Tiros al blanco por la Bella Geraldine.—La verbena de la paloma. La Serpentina, por la Bella Geraldine. Entrada general para la primera sección, 15 céntimos.—Para la segunda y la tercera 25 céntimos.

ULTIMA HORA TELEGRAMAS DE LA AGENCIA FABRA

Servicio particular de EL LIBERAL Madrid 29, 12 n. El general Linares telegrafía manifestando que era imposible sostenerse en Santiago de Cuba, porque faltaba la ayuda de la población, el clero dedicábase á conferenciar con los yankees y las defensas de los norteamericanos dominaban por completo las posiciones de las extenuadas tropas españolas. Llegó á París el excomandante del «Cristóbal Colón», Sr. Díaz Moreu, saliendo en el sud-exprés para Madrid. ALICANTE Establecimiento tipográfico de V. Bote

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería. Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

DIGESTIVO CLIN
A base de Pepsina y Pancreatina
ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 116, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

Contra las **ENFERMEDADES DE LA VEJIGA**
se emplean con mucho éxito las **Cápsulas MATHÉY-CAYLUS**
que contienen **Copaiba, Cubeba y Sándalo.**
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 116, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

NEURALGIAS Gildoras
de D. MOUSSETTE
Es menester leer con toda atención el prospecto que acompaña cada frasco, respecto al modo de usarlos.
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 116, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

COLORES PÁLIDOS
GRAGEAS de HIERRO RABUTEAU
El mejor Ferruginoso conocido.
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 116, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS

HIERRO LERAS
Fosfato de hierro líquido recetado con éxito a las jóvenes anémicas, a las señoras delicadas, a los niños débiles y privados de apetito, cansados por los estudios o al crecimiento. Siempre bien tolerado, restituye al cuerpo el hierro y los fosfatos que le faltan.
Depósito 8, rue Vivienne, PARIS

CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER
Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.
Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.
Entregarse en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quina.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT
Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.
Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

ESTÓMAGO-OBESIDAD
Los que padecéis del estómago, tomad las **Sales vegetales de BALBUENA**
único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.
Precio: 3 pesetas.—Farmacia de Vives y principales.

Para conservar la salud y curar las enfermedades
AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA
Salinas Sulfuradas, Sulfatado-Sódicas, Hiposulfitadas.
Base purgante, NaO,SO 10³ HO.—gr. 227
Depurativa NaS—gr. 00,499

ÚNICAS DE SU ESPECIE
INTERESA A TODOS SABER
1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabaña.
2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña.
3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
4.º Que en el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
El más seguro y eficaz medicamento actual de uso a domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihépticas, Antiescrufulosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
LA SALUD DEL CUERPO interior y exterior
Opinión favorable médica universal, 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Africa y Oceanía.
Depósito general por mayor, R. J. Chávarri, 87, Atocha, 87, Madrid.

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE
USEN LA **MENTHOLINA DENTIFRICA**
QUE PREPARA EL DR. ANDREU DE BARCELONA, AUTOR DE LA PASTA PECTORAL INFALIBLE

Con este dentífico se logra siempre:—1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Quitar el sarro.—3.º Curar las fístulas del aliento.—4.º Emblanquecer la dentadura.—5.º Curar a los niños el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca.—7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor a las encías que las pone fuertes é insensibles a las bebidas frías ó calientes.
LA MENTHOLINA es además por su elegancia, buen sabor y delicioso perfume un artículo de lujo para la mesa ó tocador.
Hay muchos frascos y frascos autoros: estos llevan un cepillo para frotar la dentadura.
LA MENTHOLINA en polvo aumenta la brillantez y blanqueza de los dientes y más si se combina con el ELIXIR.

De venta en todas las principales farmacias.



NO MAS VELLO
POLVOS COSMÉTICOS de FRANCH
NO IRRITA EL OJOS
CUTIA
EL VELLO Y EL PELO MATA LA RAIZ
PRECIO 2.50 P. LAS BOTE
EN TODAS LAS FARMACIAS Y PERFUMERIAS
BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona
SE REMITE POR CORREO CERTIFICADO ANTICIPADO 5 PTAS.

LA CASA
MATIAS LOPEZ
MADRID—ESCORIAL
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama goza en España y en el extranjero
Premiados en cuantas Exposiciones ha concurrido
De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta
Depósito Central: MONTERA, 25

Las verdaderas aguas minerales de
VICHY
del Estado francés, son los manantiales
Vichy-Hopital (estómago)
Vichy-Grande-Grille (higado)
Vichy-Celestins (vias urinarias)
Vendese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA
de GRIMAUTL y C^o
Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Nauseas y Acedias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Colambros de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del higado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica a los ancianos y a los convalecientes.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

MATIAS LOPEZ
MADRID—ESCORIAL
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.
De venta en todas las principales confiterías de esta
Depósito Central: Montera, 25

La Barcelonesa **MORA HERMANOS** La Barcelonesa
Mayor, 39 San Nicolás, 1
Este acreditado establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Batería, de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, a precios reducidos